

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор

Института усовершенствования врачей

ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова»

Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор,

заслуженный врач РФ



Л.Д. Шалыгин

«31» 05 2017 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертация «Патогенетическое обоснование хирургического лечения нефроптоза» в виде рукописи по специальностям 14.01.17. - хирургия и 14.01.23. - урология выполнена в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И.Пирогова» Министерства Здравоохранения Российской Федерации.

В период подготовки диссертации аспирант Мамедов Халит Халилович обучался в очной аспирантуре на кафедре урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

В 2008 году Мамедов Х.Х. окончил Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова, г. Нальчик по специальности «лечебное дело».

С 2008 по 2009 гг. проходил обучение в клинической интернатуре по специальности «хирургия» на кафедре факультетской хирургии Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова, г. Нальчик.

С 2009 по 2011 гг. проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «урология» на кафедре урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

С 2011 по 2014 г. проходил обучение в аспирантуре на кафедре урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 году в Институте усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Научные руководители: доктор медицинских наук, профессор кафедры хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Левчук Александр Львович, кандидат медицинских наук, доцент кафедры урологии и нефрологии ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Ханалиев Бениамин Висампашаевич.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Мамедова Халита Халиловича является научно-исследовательской работой, в которой на основании проведенного исследования сформулированы и обоснованы выводы и практически рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной задачи, направленной на обследование и лечения больных с нефроптозом.

Личный вклад соискателя состоит в обследовании и лечении пациентов, непосредственном участии в проведении ретроспективного анализа проведенных исследований, сборе исходных данных, их обработке, интерпретации и анализе, а также в подготовке основных публикаций по выполненной работе.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обусловлена достаточным для получения детальной и объективной информации объемом клинических исследований и применением адекватных методов статистической обработки данных. Аспирант разработал практические рекомендации и подготовил основные публикации по выполненной работе.

Результаты исследований получены на достаточном количестве наблюдений (76 больных). Использованные в диссертации методики исследования общеприняты, информативны и позволили решить задачи, поставленные диссертантом. Весь полученный материал сведен в хорошо продуманные таблицы и рисунки. Цифровые данные обработаны с оценкой статистической значимости различий сравниваемых групп.

Научная новизна: разработан алгоритм диагностики для пациентов с нефроптозом; в работе впервые проведена сравнительная функциональная оценка почек до лечения (оперативного и консервативного) и в отдаленном периоде после лечения; изучены ранние и отдаленные результаты применения лапароскопической нефропексии; изучено качество жизни пациентов, перенесших операцию и тех, кому проводилась консервативная терапия.

На основании данного исследования подтверждены гемодинамические и уродинамические нарушения в почке при нефроптозе. Обоснованы показания к хирургическому лечению пациентов с нефроптозом. Доказано, достоверное улучшение гемодинамических показателей и функции почки (почек), а так же снижение ренина до нормальных показателей после хирургического лечения.

Диссертация «Патогенетическое обоснование показаний к хирургическому лечению нефроптоза» Мамедова Халита Халиловича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 –хирургия.

Заключение принято на заседании межкафедрального совещания кафедр: хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии; урологии и нефрологии, лучевой диагностики с курсом клинической радиологии; хирургических инфекций; внутренних болезней;

грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсом рентгенэндоваскулярной хирургии ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова» Минздрава России. Присутствовало на заседании 15 чел. Результаты голосования: «за» - 15 чел., «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № «5/17» от 16 мая 2017 года.

Заключение подготовлено:

Заведующий учебной частью кафедры хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии

Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России



В.А. Назаров

Подпись руки <u>Назарова В.А.</u> заверяю
Начальник отдела кадров и работы с персоналом
«31» мая 2017 г. <u>И.В. Васильев</u>

«31» мая 2017 г.